

今天，世界读书日

一份问卷调查报告显示：

甬城近1/3市民使用电脑阅读

已超过纸质书刊阅读

本报讯(记者周燕波 通讯员蒋委根)自2009年以来,我市已连续组织开展了六届“全民读书月”活动...

卷调查,从中可以窥见近年来宁波市市民阅读的现状和变化。从阅读时间来看,甬城市民每天阅读时间在1-2小时之间的人群比例最高...

的是时政、新闻类内容,其次是生活休闲类;小说、散文类;历史、传记类图书。

随着互联网、智能手机及微博、微信等新媒体的出现,甬城市民的阅读方式亦在转变。调查显示,甬城市民使用电脑(包括平板电脑)阅读的比例较高,占31.79%,超过了纸质书刊阅读的比例。

例基本持平,约为30%。此外,使用电子阅读器阅读的读者也占到6.35%。

从阅读的图书资料来源看,甬城市民阅读图书资源渠道主要是自费购买图书和从图书馆借阅,这两项分别占总调查人数的26.47%和25.27%,分居第一、二位。

市文明办向市民发出倡议：

每天阅读一小时

本报讯 4月23日是第20个“世界读书日”。为此,市文明办向全市人民发出倡议。以下是倡议书内容：阅读,让生活更美好。

不要在意你的阅读方式,你可以手捧传统经典、实用图书,也可以网上浏览,也可以手机阅读...

让我们每天阅读一小时,细细体味读书的喜悦,静静感受知识带给我们的力量和文化的浸润...

“随手拍·阅动甬城” 微博微信征集活动开始

为了推动全民阅读活动,打造“书香宁波”,市文明办在“世界读书日”来临之际发起“随手拍·阅动甬城”微博微信征集活动。

这项活动内容有以下几项：一、推荐“我读过的好书”。请市民推荐一本自己读过的好书...

活动期间,市民可以通过微博账号@宁波文明网@道德守礼网、宁波文明网微信号(wmwlai)和邮箱(ningboyuedu@163.com)...

宁波市首届“走进百姓”摄影精品展览(交易会),定于4月26日上午在江北区文化活动中心(宁波江北区丽江西路77号)举行。

让更多的摄影佳作挂上家庭客厅 周日江北有场「摄影艺术集市」

据悉,展览和交易的摄影作品采用国内最先进的艺术微喷打印,纸张选用可谓花色繁多,除了重磅粗面纸、亚光纸、高光纸,还有宣纸、油画布、美术纸、瓷板、无酸艺术纸等...

本次活动由中国摄影家协会宁波艺术中心、宁波美术馆主办。为期半个月的活动还包括名家作品相卡赠送、模特互动拍摄、器材现场体验、摄影家签售作品(画册)以及婚纱、旅游摄影咨询解答等一系列内容。

WCBA女篮联赛 新赛季南北分区安排确定

WCBA女篮联赛工作总结会前天在京举行,2015-2016赛季的南北分区安排正式确定。新赛季,参加常规赛的球队仍有12支,赛程相较于上赛季仍有不小的变化。

上个月,经过预选赛的争夺,12支球队取得了进入新赛季WCBA联赛的资格。新赛季仍将分成南北区进行常规赛第一阶段的比拼。

赵燕岩彩画展昨举办

位于鄞州区瞻岐镇的鱼文化博物馆昨日举办“琉璃世界——赵燕岩个人岩彩画作品展”,共展出赵燕岩彩画作品50幅,此展览将持续45天。

岩彩画起源于中国古代绘画,敦煌壁画便是古代岩彩画集大成的代表。赵燕岩是鄞州区咸祥镇人,这位80后喜欢岩彩画的色彩和质感,她的作品色彩华丽,肌理厚重,表现出了独特的绘画语言。

去年136万人次走进市图书馆借阅

本报记者 陈青 通讯员 乔津晶

在越来越快的生活节奏中,当低头捧着手机等电子阅读产品成为一种生活常态,读书的人真的越来越少了吗?在4·23世界读书日前夕,记者从宁波市图书馆获得令人欣喜的信息...



昨天,市民在宁波市图书馆阅览室阅读。(记者 周建平 摄)

图书借阅量和读者人数上升

市图书馆的统计数据显示,从2012年到2014年,走进市图书馆的市民分别为119.5万人次、132万人次、136万人次,借还图书分别为272万册次、331万册次、342万册次,网络图书馆的点击率为330万次、362万次、393万次。

除了市图书馆本部,海曙、江东、江北等地24小时自助图书馆同时为市民提供借还图书服务。“宁波人爱读书还体现在节假日,如今年春节期间,市民在图书借阅量上比去年增加20%。”

实用类图书日受欢迎

2014年,市图书馆历史地理类图书借阅量排名前十本的图书中,有四本为旅游类书籍。

“随着生活水平的提高,越来越多的人走出宁波去看外面的世界,旅游类图书越来越受欢迎。此外,股票投资、社交技巧、养生类图书关注度也在上升,市民在阅读的选择上更趋于实用性。”

徐益波说,宁波还涌现了地方文化研究热的现象,许多人对家族谱志、县志村志编撰的需求,体现在图书借阅中,《宁波方志丛书》、《宁波市志》也进入热门借阅之列。

文学类书籍仍然占借阅总量的一半。部分文学原著如《平凡的世界》《狼图腾》等,受电视电影传播的影响,读者借阅热情高涨。

少儿阅读群体比例提高

从市图书馆近三年的图书借还情况来看,少儿阅读在整个阅读人群中占有较大比重,从2012年的30%、2013年的35%到2014年的40%,呈现明显上升趋势。

“这说明我们的家长越来越注重从小培养孩子的阅读习惯。”徐益波说,市图书馆对这一重点阅读人群也给予了足够的关注,通过完善少儿馆的馆舍建设、图书配置等,培养他们的阅读热情。

“国学讲堂”、“古琴弹奏”等活动。

“宁波书城大课堂”作为书城的一大品牌活动,至今已成功举办了近百场。据宁波书城企划部负责人介绍,在本次活动期间,一批作家、学者、名人将应邀来甬签售新书,其中有知名作家张宏杰、熊培云、陈虎、杨银禄、黄晓阳以及著名收藏家王家龙、90后北大双胞胎作家苑子文、苑子豪等。

此外,活动期间宁波书城还将推出系列优惠活动。

宁波书城推出近百场读书文化活动

本报讯(记者周燕波 通讯员肖锋)记者昨日从宁波书城了解到,在4月23日至5月底的一个多月时间里,宁波书城将携手其他文化单位、场所,精心策划推出近百场读书活动,为甬城增添缕缕书香。

座、读书沙龙、新书签售、影画展览、爱心义卖、公益集市等在内的丰富多彩活动。“世界读书日”当天,有多场活动在宁波同步进行,如宁波文化广场大剧院内将举行宁波市教育系统读书节开幕式、“教育大讲堂”专家主题报告会,宁波书城及新华书店其他门店将举行

“世界读书日限时抢购”、全国超级书城快闪活动,市图书馆将举行“生命就像一首诗——4·23名家读诗会”等。活动期间,宁波书城推出的讲座、沙龙类系列文化活动颇具吸引力。“遇见夜七点,咱们书城见”,从5月8日开始举行,每天晚上7点,宁波书城四楼报告厅将开展不同主题的“读书

马拉松串起美丽乡村 江北崛起体育大产业



4月25日,2015宁波山地马拉松赛将在江北区慈城镇开跑。作为中国田径协会目前正式注册国内仅有的两个山地马拉松之一,去年首次成功举办,演绎了“为爱奔跑”的主题。

自今年2月份报名开始后,宁波山地马拉松3500个参赛名额很快满员,报名选手中来自宁波以外的跑友近900人,其中境外跑友近400人,足可见宁波山地马拉松在国内外外的影响力。

从慈城中学东门出发,跑过慈孝大道-观庄-湖心村-毛力村-毛吞村-五联村-公一村-南联村-五湖村-慈湖村-慈城-塘家湾,

再从慈孝大道返回慈城中学东门,这是宁波山地马拉松42.195公里的距离。它不仅是一个全程马拉松赛的距离,更是江北区美丽乡村串点成线的“距离”。

当国内外马拉松爱好者因爱之名,奔跑于江北这片山有水有风景、重情重孝重人伦的宁波“后花园”,他们实现着与自然、与身体,乃至与心灵的对话。山地马拉松于江北而言,更成就了新农村建设和发展体育产业的一道靓丽风景。

去年首届赛事之后,宁波山地马拉松经过的北山游步道成了宁波最热门的登山休闲健身路径,宁波新开辟的登山公交也把第一条线路选择在了这里。据江北区旅游局统计,去年每个周末,

都会有两三千人在北山游步道上登山休闲健身,全年共接待了登山休闲健身者约50万人次。首届山地马拉松赛举办之后,又有更多的外地人特别是上海等长三角周边城市的体育旅游爱好者,在节假日出现在北山游步道的山林之间。他们来到这个动静结合、山水灵秀的区域,呼吸清新的大自然空气,徜徉在湖水、竹海、田园点缀的山间千年古道,让满眼绿色铺陈开来,以此远离城市的喧嚣。

登山健身人气爆棚,以毛吞村、鞍山村、南联村、金沙村等为代表的北山步道周边乡村也开始热闹起来。越来越多的游客在登山健身之余走进乡村,品农家菜肴,住农家客栈,体验乡村生活。

在江北,山地马拉松的举行激发着江北各地美丽乡村建设的热潮。今年3月中旬,江北区“书记向前冲”活动发布会暨“红色党旗引领绿色发展”推进会上,来自慈城、洪塘等乡镇(街道)的6名村支书代表全区近百名村支书登台,争相吆喝本村的绿色资源。21个村首次发布了生态养殖、绿色种植、休闲旅游、农家民宿、花卉苗木等50多个绿色发展项目。这些项目引起了旅行社、旅游规划公司以及民间资本的极大兴趣。这其中许多乡村都是山地马拉松赛道沿线的村庄。绿水青山正逐步成为百姓致富的金山银山。

以山地马拉松主赛道经过的毛吞村为例,2013年起,毛吞村争取来300多万元资金,建设了村里的生态公园。如今这个拥有茶屋、长廊、亭台、瀑布的生态公园已经成了村里的一道风景线。为了让更多登山者能长时间地留在村里,村里还与江北区旅游局合作,在建成北山游步道毛吞段的基础上,投资新建了全程10.5公里的环村登山步道。山地马拉松效应引发的“步道经济”让去年毛吞村村集体经济收入达到了950万元。如今的毛吞村人尝到了搞体育旅游的甜头,山地自行车赛道、山村民宿等一批旅游、体育设施正在规划建设中。

毛吞村热闹了,而北山游步道沿线其他乡村也没闲着:保国寺边的鞍山村、云湖岸边的南联村、英雄水库边上的金沙村这些拥有好山好水好空气的山村都谋划着巨大的改变。可以这么说,山地马拉松不仅拉动着江北的休闲旅游经济,而且为打造江北体育大产业起到了推波助澜的引领作用。如今,江北区已理所当然地成为宁波都市户外运动休闲基地。随之而来的是作为体育强区的江北,发展体育产业的大动作让人眼花缭乱:宁波

市奥林匹克体育中心落户江北,去年正式开工兴建三馆一园,2017年将建成使用;建筑面积1.2万平方米的江北区全民健身中心今年开工建设,明年投入使用;国家体育总局棋牌运动中心授予宁波江北区“全国棋牌运动推广基地”;中国象棋协会授予“全国象棋竞赛训练基地”;中国桥牌协会授予“全国桥牌竞赛训练基地”……

山地马拉松带动着江北体育大产业的孕育和勃兴,它作为江北乃至宁波的品牌体育赛事,犹如点睛之笔,激活了江北的都市经济,也打造着江北面向未来的新名片。可以相信,不久的将来,体育大产业将成为江北打造都市经济强区的新引擎,构建生态文化大区的新方向,建设文化旅游休闲区的新目标。

(文 北马 图 陈晓)

江北五星村美丽风光